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         ΑΝΑΡΤΗΤΕO ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Αριθμός Απόφασης 67/2018 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό 11/14-03-2018 της κατεπείγουσας συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του 

Δήμου Ήλιδας. 

 
ΘΕΜΑ: «Απ’ ευθείας ανάθεση του έργου: Kαθαρισμός και αποκατάσταση βάθους του 

αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου, λόγω κατεπείγουσας ανάγκης». 

  Στην Αμαλιάδα, σήμερα 14-03-2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12:00π.μ., στο Λαζαράκειο 
Δημοτικό Μέγαρο και στην αίθουσα συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτροπής, συνήλθε σε 

κατεπείγουσα συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό 6211/11/14-03-2018 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που εκδόθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη της, σύμφωνα με 

το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
 
 Στη συνεδρίαση αυτή ήταν:  

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ         ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος – Πρόεδρος.          1.Ζαχαρόπουλος Βασίλειος – Αν/δρος. 

2. Αθανασόπουλος Ιωάννης  – Μέλος.     2.Δούλος Παντελής – Μέλος. 
3. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος – Μέλος.    3.Χριστοφόρου Ευάγγελος – Μέλος. 
4. Τζουλέκης Σπυρίδων – Μέλος.     4.Μπιλίρης Νικόλαος – Μέλος. 

5. Ευσταθόπουλος Ηλίας – Μέλος.  
 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 
βρέθηκαν παρόντα πέντε (5) μέλη και απόντα τέσσερα (4) μέλη, ο Δήμαρχος-Πρόεδρος κ. 
Χριστοδουλόπουλος Χρήστος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το 

δημοτικό υπάλληλο κ. Ρούτση Χρήστο. 
. . . . . . . . 

Στη συνέχεια της συνεδρίασης ο Πρόεδρος εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας 
διάταξης ανέφερε τα εξής: 

Ο λόγος που συντελεί στην κατεπείγουσα σύγκληση είναι ότι απαιτείται άμεσα η ανάθεση του 

έργου σύμφωνα με το υπ’ αριθμ. 6130/Δ4/1066/13-3-2018 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου στο οποίο αναφέρονται τα εξής: «Σας γνωρίζουμε ότι από το Φεβρουάριο του 

2017 δεν έχει γίνει καθαρισμός και αποκατάσταση βάθους του αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου, 
λόγω των ισχυρών ρευμάτων που δημιουργούνται κατά τους χειμερινούς μήνες έχει γίνει 
ολοκληρωτική πρόσχωση  του δίαυλου του αλιευτικού καταφυγίου σε μεγάλη έκταση με αποτέλεσμα 

τον ολοκληρωτικό αποκλεισμό του διαύλου για οποιοδήποτε σκάφος, βάρκες κ.λ.π. To αλιευτικό 
καταφύγιο φιλοξενεί δεκάδες παράκτιους αλιείς οι οποίοι από τον Φεβρουάριο του 2017 έχουν 

υποστεί ολοκληρωτική οικονομική καταστροφή. Απαιτείται να γίνει ο άμεσος καθαρισμός και 
εκβάθυνσή του με την χρήση κατάλληλου χωματουργικού μηχανήματος γερανού εκσκαφέα τύπου  

με καδο ¾. Προτείνεται οι παραπάνω παρεμβάσεις να υλοποιηθούν το συντομότερο δυνατό, λόγω 
της σοβαρότητας της περιγραφόμενης παραπάνω κατάστασης. Παρακαλούμε για τις δικές σας 
άμεσες ενέργειες». Η Οικονομική Επιτροπή ψηφίζει ομόφωνα για τα κατεπείγον της συνεδρίασης. 

Επίσης, θέτω υπόψη σας το υπ’ αριθμ. 6217/Δ4/1071/14-3-2018 έγγραφο της Δ/νσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου στο οποίο αναφέρονται τα εξής: «Με το Νόμο 4504/2017 - ΦΕΚ 

184/Α/29-11-2017 δόθηκε η δυνατότητα στους Δήμους που δεν είχαν Λιμενικά Ταμεία και στη 
χωρική αρμοδιότητά τους υπήρχαν αλιευτικά καταφύγια, να δημιουργήσουν Δημοτικά Λιμενικά 
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Γραφεία υπό την προϋπόθεση οι όμοροι δήμοι στους οποίους λειτουργούσαν λιμενικά ταμεία θα 

αρνούνταν τη διαχείριση των Αλιευτικών Καταφυγίων. 
 Ο Δήμος Ήλιδας, αφού πρώτα εξασφάλισε τις σχετικές αποφάσεις των Δήμων Πύργου 

και Ανδραβίδας - Κυλλήνης αναφορικά με την άρνηση τους να συμπεριλάβουν το Αλιευτικό 
Καταφύγιο Παλουκίου στις αρμοδιότητες τους, προχώρησε στην λήψη της υπ’ αρ. 479/27-12-2017 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου για «Ίδρυση Δημοτικού Λιμενικού Γραφείου Παλουκίου 

Δήμου Ήλιδας», το οποίο ακόμα δεν έχει συσταθεί καθόσον αναμένεται όπως προβλέπει ο νόμος η 
υπογραφή της κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργείων Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής , 

Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης. 
Λόγω των παραπάνω καθυστερήσεων, από τον Ιούνιο του 2017 δεν έχει γίνει καθαρισμός και 

αποκατάσταση βάθους του αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου, και σε συνάρτηση των ισχυρών 

ρευμάτων που δημιουργούνται κατά τους χειμερινούς μήνες έχει γίνει ολοκληρωτική πρόσχωση  του 
δίαυλου του αλιευτικού καταφυγίου σε μεγάλη έκταση με αποτέλεσμα τον ολοκληρωτικό 

αποκλεισμό του για οποιοδήποτε σκάφος, βάρκα κ.λ.π. Επιπλέον τo αλιευτικό καταφύγιο φιλοξενεί 
δεκάδες παράκτιους αλιείς οι οποίοι έχουν υποστεί ολοκληρωτική οικονομική καταστροφή. 

Προκειμένου ο Δήμος να προχωρήσει στην υλοποίηση έργου για τον καθαρισμό και 

αποκατάσταση βάθους του αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου, έστειλε, στο Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής  το υπ’ αρ. πρωτ. 3488/13-02-2018 έγγραφο με το οποίο ζητούσε έγκριση 

εργασιών καθαρισμού και αποκατάστασης βάθους αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου. Η απάντηση  
στο παραπάνω έγγραφο δόθηκε στις 07-03-2018, με το υπ’ αρ. πρωτ. 3122,1-Λ32/17853/7-,3-

2018 έγγραφο του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, με το οποίο μας ζητούσε 
διευκρινίσεις προκειμένου ΄΄…να σταθμίσει τις ενέργειές της….΄΄. 

Στη συνέχεια ο Δήμος Ήλιδας απέστειλε στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής το 

υπ’ αρ. πρωτ. 5385/05-03-2017 έγγραφο με τις απαιτούμενες διευκρινίσεις προκειμένου να ΄΄   
χορηγηθεί σχετική άδεια…΄΄ αποκατάστασης διαύλου.  

Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, με το υπ’ αρ. πρωτ. 3122.1-
Λ32/17853/07-03-2018 έγγραφό του μας γνώρισε ότι ΄΄….δεν έχει αντίρρηση για την εκτέλεση 
των εν θέματι εργασιών από το φορέα σας…..΄΄  

Για την υλοποίηση του παραπάνω έργου απαιτείται η χρήση κατάλληλου χωματουργικού 
μηχανήματος γερανού - εκσκαφέα με καδο ¾  κυβικά.  

Η ανάθεση ενός τέτοιου έργου σύμφωνα με το Ν. 4412/2018 με τακτική διαδικασία – 
συνοπτικό διαγωνισμό απαιτεί μεγάλο χρονικό διάστημα, καθόσον απαιτείται, μεταξύ άλλων, και 
συγκρότηση Τριμελής Επιτροπής Διαγωνισμού με ηλεκτρονική κλήρωση. Να σημειωθεί ότι ο 

ισχύοντας Ν. 4412/2016 αποκλείει τη συμμετοχή υπαλλήλων σε Επιτροπές διαγωνισμού αν δεν 
περάσει τουλάχιστον ένα τρίμηνο από την προηγούμενη συμμετοχή τους. Σας ενημερώνουμε ότι 

ήδη οι Τεχνικοί υπάλληλοι του Δήμου μας που είναι εγγεγραμμένοι στην ηλεκτρονική λίστα 
κληρώσεων έχουν ήδη αποκλειστεί από τη διαδικασία κλήρωσης, καθόσον έχουν κληρωθεί σε άλλες 
επιτροπές διαγωνισμού.           

Προτείνεται οι παραπάνω παρεμβάσεις να υλοποιηθούν το συντομότερο δυνατό, λόγω της 
σοβαρότητας της περιγραφόμενης παραπάνω κατάστασης. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας άμεσες ενέργειες.». 
 
Στη συνέχεια θέτω υπόψη σας το υπ’ αριθμ. 6219/Δ4/1072/14-3-2018 έγγραφο της Δ/νσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου στο οποίο αναφέρονται τα εξής: «Σας διαβιβάζουμε μελέτη που 
εκπονήθηκε από την υπηρεσία μας, με τίτλο: «Kαθαρισμός και αποκατάσταση βάθους του 

αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου»  ποσού 13.000,00€  (αρ. μελέτης 8 /2018) και σας γνωρίζουμε 
ότι  το ανωτέρω έργο θα εκτελεσθεί σύμφωνα με το Ν. 4412/2016 και παρακαλούμε για τις δικές 
σας ενέργειες». 

Στην τεχνική έκθεση της αρ. 8/2018 μελέτης αναφέρονται τα εξής: 
«Η παρούσα μελέτη συντάχθηκε για την αποκατάσταση του διαύλου εισόδου τoυ αλιευτικού 

καταφυγίου Παλουκίου. Στη σημερινή κατάσταση του ο δίαυλος εισόδου έχει επιχωθεί από φερτή 
ύλη (βάθος τοπικά περί του 0,50μ), καθιστώντας αδύνατη τη χρήση του, «εγκλωβίζοντας» εντός 
του χώρου του λιμένα ορισμένα αλιευτικά σκάφη και καθιστώντας δυσχερή τον ελλιμενισμό 

εισερχομένων σκαφών. 
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Η εν λόγο  μελέτη, αφορά στην αποκατάστασή των λειτουργικών βαθών του διαύλου του λιμένα 

στο συμβατικό βάθος διαύλου περί τα 2,50, ούτως ώστε να εξυπηρετεί το λόγο για τον οποίο 
υφίσταται ως έργο. 

Η γενική σύσταση του εδαφικού υλικού του πυθμένα επιτρέπει την εκτέλεση των υποθαλασσίων 
εκσκαφών άνευ χρήσεως εκρηκτικών υλών και με συνήθη εκσκαπτικά μέσα όπως γερανού 
εκσκαφέα 3/4 από ξηράς με δημιουργία κατάλληλης πρόσβασης έπειτα από επαναχρησιμοποίηση 

του αμμώδες υλικού με αναπέταση. 
Σχετικά με το αποληφθέν υλικό από τον πυθμένα το οποίο θα προκύψει από την εκβάθυνση, ως 

προϊόν αμμοληψίας, θα ενημερωθεί η αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
1219/1938 και της παρ.θ του άρθρου 1 υπ αριθ. 42279/24-11-1938 ΚΥΑ καθότι ανήκει στη 
δικαιοδοσία της Διεύθυνσης Δημοσίων Κτημάτων του Υπουργείου Οικονομικών.  

Περισσότερες οδηγίες θα δοθούν  στον ανάδοχο από τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
(Διευθύνουσα Υπηρεσία) κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του έργου.  

Ο Ανάδοχος του έργου υποχρεούται να λάβει αυξημένα μέτρα ασφαλείας κατά την εκτέλεση αυτού 
για την αποφυγή ατυχήματος, όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. 
Το έργο θα εγγραφεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα του έτους 2018 και οι απαιτούμενες πιστώσεις για την 

εκτέλεση του θα εγγραφούν στον προϋπολογισμό του έτους 2018 του Δήμου.  
Τo έργο θα εκτελεσθεί σύμφωνα με το Ν. 4412/2016 και η ανάθεση του δύναται να γίνει σύμφωνα 

με τις παραγράφους 1 & 2γ του άρθρου 32 αυτού, με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης λόγω 
κατεπείγουσας ανάγκης οφειλόμενης σε καθυστέρηση χορήγησης άδειας του αρμόδιου Υπουργείου 

(Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής).». 
 

Στη συνέχεια θέτω υπόψη σας την αρ. πρωτ. 6218/14-03-2018 πρόσκληση της προϊσταμένης 

αρχής προς την εργοληπτική επιχείρηση ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΗΓΝΥΜΙ Ι.Κ.Ε. για την κατάθεση 
οικονομικής προσφοράς για διαπραγμάτευση. Στη συνέχεια ακολούθησε η διαδικασία της 

διαπραγμάτευσης κατά την οποία κατατέθηκε προσφορά από τον κ. ΑΣΤΕΡΗ ΤΡΥΦ. ΤΡΥΦΩΝΑ με 
προσφερόμενη έκπτωση 2,00%. 

Η Οικονομική επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και αφού έλαβε υπόψη της: 

τα έγγραφα της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, τη μελέτη της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών, το άρθρο 72 παρ. 1δ Ν.3852/2010, την κείμενη νομοθεσία του Ν.4412/2016, τις 

εξαιρετικά επείγουσες ανάγκες, όπως αναφέρθηκαν στην εισήγηση του Προέδρου και οι οποίες: - 
οφείλονται σε γεγονότα απρόβλεπτα, - δεν είναι δυνατή η τήρηση των προθεσμιών που 
προβλέπονται για τις ανοικτές, κλειστές ή με ανταγωνιστικές διαδικασίες με δημοσίευση προκήρυξης 

διαγωνισμού κλπ, - οι περιστάσεις της κατεπείγουσας ανάγκης σε καμία περίπτωση δεν  απορρέουν 
από ευθύνη του Δήμου, μετά από διαλογική συζήτηση,  

 
αποφασίζει ομόφωνα 

 

1. Αναθέτει μετά τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης την εκτέλεση του έργου: «Kαθαρισμός και 
αποκατάσταση βάθους του αλιευτικού καταφυγίου Παλουκίου» συνολικού ποσού 13.000,00  

(αρ. μελέτης 8/2018) στην εργοληπτική επιχείρηση ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΗΓΝΥΜΙ Ι.Κ.Ε. με 
προσφερόμενη έκπτωση 2,00%. 

2. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 67/2018 

. . . . . . . . 
Μετά την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η σημερινή συνεδρίαση. 
Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Αμαλιάδα 14-03-2018 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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